Ein hoher Anteil Geimpfter unter den COVID-19-Patientinnen und -Patienten im
Krankenhaus bedeutet nicht, dass die Impfung nicht wirkt.

Warum ist das so?

Bei einer niedrigen Impfquote ist die absolute An-
zahl von COVID-19-Patientinnen und -Patienten
im Krankenhaus hoch. Der relative Anteil Geimpf-
ter an allen COVID-19-Patienten und -Patientinnen
ist niedrig, weil insgesamt weniger Personen in der
Bevolkerung geimpft sind.

Impfquote 65%"

(Grundimmunisierung und Auffrischimpfung)

Bei einer hohen Impfquote ist die absolute Anzahl
von COVID-19-Patientinnen und -Patienten im Kran-
kenhaus niedrig. Der relative Anteil Geimpfter an al-
len COVID-19-Patienten und -Patientinnen ist hoch,
weil insgesamt mehr Personen in der Bevdlkerung
geimpft sind.

Impfquote 90%"

(Grundimmunisierung und Auffrischimpfung)
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[a] Beispielrechnungen fiir zwei unterschiedliche Impfquoten (mindestens
eine Auffrischimpfung). Aktuelle Impfquoten unterschiedlicher Alters-
gruppen unter https://impfdashboard.de/

Die Impfung gegen COVID-19 be-
stehend aus Grundimmunisierung
und Auffrischimpfung bietet den
besten Schutz vor schweren Er- [b]
krankungend. Je mehr Personen

geimpft sind, desto weniger Pa-

tientinnen und Patienten miissen [c]
insgesamt aufgrund einer COVID-

19-Infektion im Krankenhaus be-

handelt werden.

Ungeimpfte Falle, die aufgrund von COVID-19 ins Krankenhaus eingeliefert
wurden (Hospitalisierungsinzidenz): 2,9 pro 100.000 fiir Gber 60-Jahrige
(Meldewochen 32-35)

Impfeffektivitdt gegen Hospitalisierung unter Omikron (unabhangig vom
Abstand zur Impfung): ~76 % bei Giber 60-Jahrigen (Meldewochen 32-35);
Hinweis: der Schutz nimmt mit zunehmenden Abstand zur Impfung ab

(s. Monatsbericht Impfen)

[d] Beispielrechnung Impfquote 65%:
Ungeimpft: (350.000/100.000) * 2,9 (Hospitalisierungsinzidenz, s. auch [b])
=10,2 (~10 Personen)
Geimpft: (650.000/100.000) * 2,9 (Hospitalisierungsinzidenz, s. auch [b])
* 0,26 (Wahrscheinlichkeit einer Hospitalisierung trotz Impfung: 1-0,76, s.
auch [c]) = 4,9 (~5 Personen)

Mehr Informationen zu den COVID-
19-Impfungen auf:
www.rki.de/covid-19-fag-impfen
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